Projekt:  Tvoriva skola, registracni Cislo projektu CZ.1.07/1.4.00/21.3505

PFijemce: Zakladni skola Ruda nad Moravou, okres Sumperk, Sportovni 300, 789 63 Ruda nad Moravou

Zarazeni materialu:
Sablona: Inovace a zkvalitnéni vyuky prostrednictvim ICT (III/2) Predmét:  Fyzika, 8. rocnik
Sada: 2 Cislo DUM: EU-OPVK-ICT-F2-02

Nazev materialu:  Vykon a vypocet vykonu.
Autor materialu: Mgr. Milan Mazak

Anotace: Prezentace obsahuje ilustrace a vypocty vykonu.

Metodicky popis: Prezentace je vhodna pro vysvétleni konani vykonu. Odvozeni vztahu pro vypocet vykonu. Jednotky
vykonu a jejich prevody.

Ovéreni materialu ve vyuce:

Datum ovéreni: 19.09. 2012
Oveérujici udtel: Mgr. Milan Mazak
Trida: VIl A

Material je urcéen k bezplatnému pouZzivani pro potreby vyuky a vzdélavani na vsech typech skol a skolskych zarizen.
Jakeékoliv dalsi pouzivani podléha autorskému zakonu.

Tento vyukovy material vznikl v ramci Operacniho programu Vzdélani pro konkurenceschopnost.
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Vykon a vypocet vykonu

Rozhodnéte a zduvodnéte, kdo na obrazcich néjakou praci
vykonava a kdo praci nekona.




Vykon a vypocet vykonu

Rozhodnéte a zduvodnéte, kdo na obrazcich néjakou praci
vykonava a kdo praci nekona.
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Vykon a vypocet vykonu

Opakovani:

1, Prevedte na zakladni jednotky
55KkN = 0,05 GJ =
0,75 kd = 3,4km =
8,5cm = 55kd =

2, Traktor tahne vleCku silou 5,5 kN po draze 3 km. Vypocitej
jakou kona mechanickou praci.

wW=2J
F=0,55KkN=550N
Ss=2km=2000m




Vykon a vypocet vykonu
Vvkon je fyzikalni veli¢ina - znacka P
Jednotka vykonu -1 watt, znaCka1W =1 J/s

Jednotka watt predstavuje pomérné maly vykon, mensi
jednotky nebudeme prakticky ve skole pouzivat.

Pouzivame dalsi nasobné jednotky vykonu, napf:

kilowatt 1 kW =1000 W =1.10°W
megawatt 1 MW = 1000 000 W = 1.10°W
gigawatt 1 GW = 1000 000 000 W = 1.10° W




Vykon a vypocet vykonu
Pr: Atlet zvedne Cinku o hmotnosti 120 kg nad hlavu do vysky
190 cm za 3 sekundy. Vypocitejte jeho prumérny vykon pri
jednom zvednuti.

P=7?W
m =120 kg==F = 1200 N
S=h=190cm=19m

t =3s

P=W:t(W) W =F.s (J)
P=2280:3 W =1200.1,9
P=760W W= 2280J

Prumérny vykon atleta pii zvednuti ¢inky je 760 wattu.



Vykon a vypocet vykonu
PF: Satni skfif posuneme po vodorovné podlaze silou 550 N do

vzdalenosti 5 metru za 0,5 minuty. Jaky bude vas prumérny
vykon?

P=7?W

F=550N

S=95m

t=0,5min=30s

P=W:t(W) W =F.s @)
P=2750:30 W =550.5
P=916W W= 2750J

Prumérny vykon pfi posunuti skiiné je 91,6 wattu.



Seznam pouzité literatury a pramend:

Objekty, pouzité k vytvoreni seSitu, jsou soucasti SW Activ Inspire, nebo jsou
vlastni originalni tvorbou autora.
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